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• Діти вчаться бачити цінність у  повторному використанні 
викидних матеріалів, що сприяє формуванню навичок екологіч-
но відповідальної поведінки.

Проведення дня без іграшок у закладі дошкільної освіти на-
дає дітям можливість розвивати широкий спектр м’яких нави-
чок та вмінь, які важливі для їхнього зростання. А враження, які 
залишаються від «Дня без іграшок», закарбовуються у  дитячій 
пам’яті та  підвищують здатність дитини до  творчого мислення 
та самореалізації. День без іграшок може допомогти дітям зрозу-
міти цінність речей, які можуть бути миттєво втрачені від зброй-
ної агресії рф.

Джерелом натхнення щодо проведення різних днів у закладі 
освіти є ідеї викладачів кафедри дошкільної та початкової освіти 
Інституту післядипломної освіти Київського столичного універ-
ситету імені Бориса Грінченка, навколо яких вони збирають педа-
гогів під час вебінарів, а матеріали, які знаходяться на сайті кафе-
дри https://dpo.ippo.kubg.edu.ua/ слугують гарним інструментом 
нашої психолого-педагогічної роботи з вихованцями.

Ірина Санковська, 
старший викладач кафедри дошкільної 
та початкової освіти Інституту післяди-
пломної освіти Київського столичного уні-
верситету імені Бориса Грінченка, тренер 
з екологічної освіти

Формування в учнів початкової школи 
навички раціонального використання енергії

Початкова школа — найвдаліший час та період озна-
йомлення з  основами енергозбереження, формування відпові-
дального ставлення до  використання енергоресурсів. Впрова-
дження таких тем в освітній процес уможливить появу навичок 

https://dpo.ippo.kubg.edu.ua/
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економного споживання енергії в  побуті та  в  школі, призведе 
до зменшення витрат на електроенергію, воду, тепло. А згодом — 
до зниження тиску на навколишнє середовище та природні ре-
сурси.

Пропонований нижче енергоефективний урок для учнів по-
чаткової школи — це не лише актуальне, а й необхідне завдання 
сьогодення. Його проведення вимагає від педагога попереднього 
ретельного ознайомлення з текстом, відеоматеріалами, джерела-
ми в інтернеті, інфографікою тощо.

Вчитель має самостійно обрати з даного матеріалу зміст, об-
сяг, перелік завдань для учнів свого класу відповідно до вікових 
особливостей здобувачів освіти.

Тема: Енергоефективний урок.
Мета: ознайомлення учнів з основними поняттями «енерго-

ефективність» та «економія енергії» — пояснити, як економити 
енергію вдома, в школі й громадських місцях; розвиток критич-
ного мислення, навички аналізу інформації — вчити оцінювати 
енергоефективність різних приладів та послуг; заохочування уч-
нів до проактивної позиції щодо вирішення питання енергозбе-
реження.

Обладнання і матеріали: презентація (слайди), плакати, відео, 
анімація, наочність (лампочки різних типів, енергоефективні 
пристрої) тощо.

Науковий словничок термінів: енергія, природні ресурси, види 
енергії, енергоефективність, енергозбереження, енергоефективні 
лампи, енергоносії, енергоресурси, переваги енергоефективнос-
ті, енергобезпека, енергоефективні прилади, енергоаудит, енерго-
паспорт будівлі, відновлювані джерела енергії.

ПЛАН УРОКУ/ЗАНЯТТЯ

Вступ.
У сучасному світі людство має необмежений доступ до при-

родних ресурсів та їх використання. Із цим пов’язані такі еколо-
гічні проблеми як зміна клімату та забруднення атмосфери, втра-
та біорізноманіття і виснаження природних ресурсів.
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В умовах жорстокої війни, яку росія розв’язала проти України, 
питання енергоефективності набуває нового, ще більш гострого 
звучання. З одного боку нам, українцям, важливо економити ре-
сурси, адже ворог прагне завдати та завдає шкоди нашій енерго-
системі. З  іншого боку, раціональне використання енергії — це 
наш внесок у перемогу, тому що зменшує залежність країни від 
запозичених енергоносіїв та  робить її більш стійкою й  енерге-
тично незалежною.

Саме тому вкрай актуально раціонально використовувати 
вже вироблену енергію, отримувати максимальний результат 
при мінімальних витратах. Це не лише економить кошти та змен-
шує негативний вплив на довкілля, але й покращує якість життя. 
Перехід до енергоефективного способу життя для кожного з нас 
наразі є необхідним і важливим кроком.

Основна частина.
1. Ознайомлення з поняттям «енергія».
Перегляд відео: «3 клас. Я досліджую світ. Енергія».
2. Перегляд анімації та бесіда.
Тепер, коли ми зрозуміли/пригадали, що таке енергія, маємо 

опанувати поняття енергозбереження та енергоефективність. 
Перегляньте анімацію, яка допоможе вам це зробити («Світло 
в сніговому будинку», «Світло» http://surl.li/typwb).

• Хто головні герої в цих анімаціях? (Люди і тварини).
• До яких висновків вони дійшли? (1. Для економії електро-

енергії потрібно розташовуватися поруч з джерелом світла, а не 
вмикати додаткове освітлення. 2. Світлодіодна лампочка дає 
стільки ж світла, проте енергії для своєї роботи потребує наба-
гато менше).

3. Виконай завдання «З’єднай правильно»:
Енергоефективність

Енергозбереження

Заходи та дії, спрямовані,
на зменшення споживання 
енергії без шкоди 
для життєвого комфорту 
людини.

Розумне та економне 
використання енергії. 

Отримання максимального 
результату при мінімальних 

витратах енергоресурсів.

https://www.youtube.com/watch?v=_vksav5GUlI
https://www.youtube.com/watch?v=_kocZ-j-o3I
https://www.youtube.com/watch?v=_kocZ-j-o3I
http://surl.li/typwb


 161Особливості освітньої діяльності в умовах воєнного стану. Виклики

4. Актуалізація практичного досвіду учнів.
Коли мова йде про енергоефективність, то швидше за все ми 

згадуємо про економні лампи. Чи можете ви самостійно дати ви-
значення і вказати їх на ілюстрації?

Енергоефективні лампи — освітлювальні пристрої, які спо-
живають менше енергії, покращують якість освітлення і мають 
триваліший термін служби. Вони зменшують фінансові витрати 
на електроенергію і вплив на навколишнє середовище. Завдяки 
LED-технології сприяють зниженню викидів парникових газів 
та інших шкідливих речовин.

A. Ця лампа є удосконаленою 
версією лампи розжарювання. 
Порівняно з іншими типами ламп 
вона не настільки енергоефектив-
на, проте споживає менше енергії, 
ніж традиційні лампи розжарю-
вання.

Щоб збільшити яскравість 
і термін служби, в ній використа-
ли газ (зазвичай галоген).

Б. Ця лампа світить під дією 
електричного струму.

В, Е. Ця лампа споживає дуже мало енергії, має довгий тер-
мін служби і високу ефективність. Часто використовується для 
заміни традиційних ламп розжарювання і люмінесцентних ламп.

Г, Д. Ця лампа містить невелику кількість ртуті та використо-
вує для роботи електричний розряд. Вона значно енергоефектив-
ніша, ніж лампи розжарювання, і має тривалий термін служби.

5.1. Вправа «Створюємо порадник-довідник».
Об’єднайте учнів у  групи. Запропонуйте скласти порадник 

щодо дій з  ефективного використання енергії, до  якого учні 
спроможні доєднатися особисто. Попередньо ознайомтеся із за-
пропонованими матеріалами і  порадьте учням скористатися 
1–2 джерелами з даного переліку:

1) інфографіка з  описом «Поради з  енергозбереження у  на-
вчальному закладі: результат вже завтра!»);

http://www.kremvo.pp.ua/2017/10/blog-post_20.html
http://www.kremvo.pp.ua/2017/10/blog-post_20.html
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2) інформаційний відеодайджест «Абетка енергозбереження»;
3) інфографіка з описом «10 кроків для підтримки енергое-

фективності».
Після завершення і представлення роботи запропонуйте до-

дати піктограми або картинки.
5.2. Учням 3–4 класів можна пропонувати додатково озна-

йомитися з  поняттями «енергоаудит», «енергетичний паспорт 
об’єкта». Перегляньте відео: «Енергоаудит». Енергоаудит — це 

вивчення об’єкта (підприємства, 
школи, будинку) з  метою визна-
чення його енергоспоживання 
та  виявлення можливих шляхів 
економії енергії.

Енергетичний паспорт об’єк-
та  — це документ, який містить 
інформацію про енергоефектив-
ність будівлі.

Розгляньте малюнок-підказку 
та  визначте місця, які варто вне-
сти інформацію/дані в енергетич-
ний паспорт будівлі?

6.1. Робота з розширення розуміння поняття «енергоефектив-
ність».

Енергоефективність — шлях до зменшення нестачі електро-
енергії.

Як можна зменшити платіжку за електроенергію?
Які компоненти ПК найбільше впливають на енергоспожи-

вання?
• Які побутові прилади споживають найбільше електроенер-

гії? (Ті, яким в невеликий проміжок часу потрібно використати 
значну кількість енергії для роботи)

• Як можна зменшити її споживання? (Використовувати лише 
за потреби, коли нічим іншим замінити не можна)

• Від роботи яких побутових приладів можна відмовитися 
або яким діями їх замінити? (Підігрівати не в  мікрохвильовці/
електрочайнику, а на газу).

https://www.youtube.com/watch?v=P4pGu2yKLzs
http://surl.li/tyrry
http://surl.li/tyrry
https://www.facebook.com/watch/?v=1949491821760978
https://mev.gov.ua/storinka/yak-mozhna-zmenshyty-platizhku-za-elektroenerhiyu
https://click.ua/news/yaki-komponenti-pk-najbilshe-vplivayut-na-energospozhivannya
https://click.ua/news/yaki-komponenti-pk-najbilshe-vplivayut-na-energospozhivannya


 163Особливості освітньої діяльності в умовах воєнного стану. Виклики

6.2. Бесіда про відключення електроенергії.
Ознайомтеся попередньо з матеріалами та оберіть прийнят-

ний варіант (інформаційне повідомлення/інфографіка/графіка) 
для опрацювання з учнями:

— Перегляньте відео «Як працює енергосистема, що таке 
енергоефективність та навіщо вимикають світло?». 

— «Споживання електроенергії в минулий осінньо-зимовий 
період зросло на 16 %»;

— «Хто в Україні споживає найбільше електроенергії» (Ча-
стина 3. Як формуються графіки відключень електроенергії.

Дайте відповіді на питання:
• Який відсоток електроенергії споживається населенням?
• Чи зросла частка споживання у 2023–2024 році?
• Чому пріоритети подавання електроенергії сформовані 

саме таким чином? (Кабмін бачить 4 пріоритети подавання елек-
троенергії залежно від важливості для країни груп споживачів: 
1. Критична інфраструктура (об’єкти водо-, теплопостачання 
та лікарні). 2. Об’єкти військово-промислового комплексу. 3. Біз-
нес, що виробляє критично важливі товари та продукти (напри-
клад, хлібопекарні та молокозаводи). 4. Житловий сектор. Тіль-
ки після включення цих груп електроенергія має постачатися 
на інші об’єкти»).

https://www.youtube.com/watch?v=LKqXt1NLZLg
https://www.youtube.com/watch?v=LKqXt1NLZLg
https://ua-energy.org/uk/posts/spozhyvannia-elektroenerhii-v-mynulyi-osinno-zymovyi-period-zroslo-na-16
https://ua-energy.org/uk/posts/spozhyvannia-elektroenerhii-v-mynulyi-osinno-zymovyi-period-zroslo-na-16
http://surl.li/tyupq
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7. Бесіда про споживання електроенергії влітку та порадами 
з економії.

Влітку споживання електроенергії в Україні можливо зросте 
на  20–30 %, але воно покриватиметься виробництвом електри-
ки з  відновлювальних джерел, зокрема сонячних електростан-
цій. Про це заявив голова Держенергонагляду Руслан Слободян 
в ефір телемарафону, пише «РБК-Україна» (Джерело: http://surl.
li/ukhau).

Ознайомтеся з  порадами з  економії енергії влітку (Проєкт 
«Єдиний Рахунок»), обговоріть їх та запропонуйте власні.

8. Розповідь про енергетичну безпеку країни.
В умовах повномасштабного вторгнення актуальним як ніко-

ли є і питання енергетичної безпеки країни.
Анаграма БЕРГОПЕКАЗЕНЕ (ЕНЕРГОБЕЗПЕКА).

Енергобезпека — це здатність країни чи організації забезпе-
чувати себе достатньою кількістю енергетичних ресурсів ста-
більно, надійно та  за доступною ціною, при цьому захищаючи 
енергосистему від різних загроз і  перебоїв. (Надійність  — ста-
більне та безперервне постачання енергії. Доступність — мож-
ливість отримання енергетичних ресурсів за доступною ціною. 
Стійкість  — здатність енергосистеми витримувати зовнішні 

http://surl.li/ukhau
http://surl.li/ukhau
https://www.pay.vn.ua/articles/1059
https://www.pay.vn.ua/articles/1059
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та внутрішні загрози (наприклад, техногенні аварії, природні ка-
тастрофи, геополітичні конфлікти).

Досягнути енергетичної безпеки можливо також завдяки ви-
користанню відновлюваних джерел енергії (ВДЕ). Використання 
ВДЕ відповідає завданням Європейського зеленого курсу (EU 
Green Deal), представленого у 2019 р. Саме з цим курсом пов’язу-
ють майбутній технологічний та соціальний розвиток Європей-
ського Союзу, куди прагне інтегруватися Україна.

Енергетична перебудова країна відбуватиметься у  3 сферах: 
ВДЕ, альтернативні види палива, енергоефективність.

9. Робота з поняттям «Відновлювані джерела енергії.
Перегляньте відео «Відновлювані джерела енергії. Енергія 

майбутнього», додатково скористайтеся «Словником термінів 
у сферах енергоефективності та ВДЕ»).

Відновлювальна енергетика — енергетична галузь, що спеці-
алізується на отриманні та використанні енергії з відновлюваних 
джерел енергії.

Відновлювані джерела енергії  — джерела, які використову-
ють відновлювані природні процеси або ресурси для виробни-
цтва енергії, такі як сонячне випромінювання, вітер, водна енер-
гія та біомаса.

10. Вправа «Відновлювані джерела енергії». Знайдіть та викре-
сліть зайві терміни серед наступних (зайві — вугілля, нафта, на-
фтопродукти, природний газ).

Сонячна енергія       Вугілля         Гідроенергія
Нафта           Вода           Вітер          Геотермальна
Нафтопродукти        Енергія біомаси        Природний газ
11. Бесіда про перспективи використання ВДЕ на  території 

України.
У 2019 р. Україна увійшла у  ТОП-10 країн світу за  темпами 

розвитку зеленої енергетики, а у 2020 р. — у ТОП-5 європейських 
країн за темпами розвитку сонячної енергетики. (Джерела: Со-
нячна енергетика України та Сектор відновлюваної енергетики 
України до, під час та після війни).

Загальна потужність об’єктів зеленої енергетики на  початок 
01.01.2022 р. сягнула 9 655,9 МВт. (Джерело: http://surl.li/ukmhx).

https://www.youtube.com/watch?v=568Ew9xSfaU
https://www.youtube.com/watch?v=568Ew9xSfaU
https://saee.gov.ua/uk/costumers/slovnyk-terminiv
https://saee.gov.ua/uk/costumers/slovnyk-terminiv
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D0%BD%D1%8F%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D0%BD%D1%8F%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://razumkov.org.ua/statti/sektor-vidnovlyuvanoyi-energetyky-ukrayiny-do-pid-chas-ta-pislya-viyny
https://razumkov.org.ua/statti/sektor-vidnovlyuvanoyi-energetyky-ukrayiny-do-pid-chas-ta-pislya-viyny
http://surl.li/ukmhx


166  Організація освітньої діяльності в закладах освіти києва в умовах воєнного стану

Однак вторгнення росії не лише зупинило розвиток галузі, 
а завдало руйнівних збитків. Близько 60 % промислових соняч-
них електростанцій зосереджені у південних та південно-східних 
областях України, де відбуваються активні бойові дії.



 167Особливості освітньої діяльності в умовах воєнного стану. Виклики

До 2022 р. лідерами за  потужністю СЕС були області: Дні-
пропетровська — 290 МВт; Одеська — 240 МВт; Вінницька — 
230 МВт; Херсонська — 100 МВт.

В Україні до війни було приблизно 10 тис. індивідуальних (до-
машніх) та 2 тис. промислових СЕС. Але внаслідок війни части-
на сонячних електростанцій зазнала пошкоджень або опинилася 
на окупованих територіях.

Розгляньте інфографіку «Розподіл операційної потужності 
об’єктів електрогенерації, МВт» та  проаналізуйте, які з  потуж-
ностей ВДЕ зазнали найбільших втрат? (Джерело: Проект Плану 
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відновлення України. Робоча група «Енергетична безпека» ста-
ном на липень 2022 р.: http://surl.li/uklpj).

Український сектор відновлюваної енергетики в 2022–2024 рр. 
виявився в  особливо складній ситуації. Російське вторгнення 
та руйнування інфраструктури значною мірою вплинули на роз-
виток сектору. «Центренерго» оголосила, що всі державні вугіль-
ні електростанції знищено повністю. А приватна ДТЕК повідо-
мила, що 85 % їх вугільної потужності також було зруйновано. 
Втрати потужності українських ТЕС та ТЕЦ за даними Міністер-
ства енергетики України становить 30-50 % від їх загальної вста-
новленої потужності. (Джерело: http://surl.li/tzebq)

Зазнали руйнувань і  об’єкти 
ВДЕ  — приблизно 90 % «вітру» 
та 45–50 % «сонця». Незважаючи 
на значні втрати потужностей 
від окупації, сектор продовжує 
демонструвати курс на  віднов-
лення та модернізацію. 

12. Розповідь про переваги енергоефективності.
З переходом на  ВДЕ ми позбудемося енергетичного тиску 

на нашу країну. Будуючи та використовуючи власні ВДЕ, зник-
не потреба в імпортних енергоносіях, адже відновлювані джере-
ла — це доступні для всіх місцеві енергоресурси.

Переваги енергоефективності  — це позитивні ефекти, які 
включають зменшення споживання енергії, економію коштів, 
зменшення викидів парникових газів та зниження впливу на на-
вколишнє середовище.

Розгляньте інфографіку «Альтернативний сценарій розвит-
ку енергетики Україні з  переходом на  91 % ВДЕ у  2050 році». 
Зростання яких потужностей ВДЕ передбачається? (Джерело: 
https://ucn.org.ua/?p=5451).

Також потрібно брати до уваги той факт, що енергоефектив-
ність має значний позитивний вплив на довкілля, оскільки допо-
магає зменшити споживання енергії, обмежує викиди шкідливих 
речовин та зменшує екологічний «слід» виробництва й викори-
стання енергії. Наприклад:

http://surl.li/uklpj
http://surl.li/tzebq
https://ucn.org.ua/?p=5451
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1. Зменшення викидів парникових газів. Зменшення спожи-
вання енергії означає меншу потребу в використанні вугілля, на-
фти та інших палив, що веде до зменшення викидів CO2 та інших 
парникових газів у атмосферу, тим самим сприяючи зменшенню 
ефекту парникового газу та глобальному потеплінню.

2. Збереження природних ресурсів. Енергоефективність змен-
шує потреби у видобутку та використанні природних ресурсів, 
таких як нафта, природний газ та вугілля.

3. Зменшення забруднення. Енергоефективність допоможе 
знизити рівень забруднення повітря та  води. Менша кількість 
виробленої та використаної енергії означає зменшення викидів 
забруднюючих речовин у навколишнє середовище.

4. Підтримка сталого розвитку. Енергоефективність є ключо-
вим елементом сталого розвитку, оскільки дозволяє задоволь-
няти потреби сучасного суспільства без виснаження природних 
ресурсів та зберегти довкілля для майбутнього.

Наразі вкрай актуальним є раціональне використання вже 
виробленої енергії, отримання максимального результату при 
мінімальних витратах. Це не лише економить кошти та зменшує 
негативний вплив на довкілля, але й покращує якість життя, ро-
блячи його безпечним та більш комфортним.

Перехід до  енергоефективного способу життя для кожного 
українця наразі є не лише необхідним, але й патріотичним кро-
ком. Це наш внесок у енергетичну безпеку країни, це наш спосіб 
послабити ворога.
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Також ми спостерігаємо трансформацію, швидкий розвиток 
та зміни в енергетичному секторі України. Післявоєнне віднов-
лення та розбудова країни не за горами. У той час значним чином 
зросте потреба у фахівцях енергетичної галузі.

Пропонуємо дізнатися про такі професії з матеріалів:
— 7 перспективних професій в  енергетиці (суб’єктивний 

рейтинг);
— Ким стати? Гід для майбутнього енергетика;
— ЕНЕРГЕТИКА
— Професії майбутнього. А ви готові до викликів часу?
Можливо, що в  майбутньому ви оберете одну з  наступних 

енергоспеціальностей:
— інженер/монтажник/сервісний інженер — системи фотое-

лектричних панелей (або вітряних електростанцій),
— інженер альтернативної енергетики,
— конструктор переносних енергопристроїв,
— розробник енергонакопичувачів,
— енергетичний блогер,
— проектант систем рекуперації тощо.
Важливо навіть зараз розуміти, що майбутньому студентові 

знадобляться ґрунтовні знання та м’які навички. Тому що пред-
ставник енергетичної спеціальності — це людина, яка:

+ вміє логічно мислити,
+ володіє базовими вміннями рахувати,
+ володіє англійською мовою,
+ бажано і перспективно — має навички програмування,
+ вміє працювати в команді тощо.
У підсумку ми пропонуємо вам:
1) виконати вправу «Енергоефективність» https://learningapps.

org/display?v=p8vwrme3524;
2) зробити повідомлення з матеріалу: «Nature Energy Park: нав-

чання дітей альтернативній енергії на дитячому майданчику»;
3) виконати вправу «Відновлювані та  невідновлювані дже-

рела енергії»  — https://learningapps.org/display?v=pmp7okdsk24 
або «Відновлювані джерела енергії» — https://learningapps.org/
display?v=p94fvsgec24;

https://konradswirski.com.ua/7-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%85-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9-%D0%B2-%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%96/
https://konradswirski.com.ua/7-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%85-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9-%D0%B2-%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%96/
https://stan.org.ua/media-posts/kym-staty-gid-dlya-majbutnogo-energetyka/
https://bizz.monolith.in.ua/uk/articles/jenergetika
https://zap.dcz.gov.ua/publikaciya/profesiyi-maybutnogo-vy-gotovi-do-vyklykiv-chasu-0
https://learningapps.org/display?v=p8vwrme3524
https://learningapps.org/display?v=p8vwrme3524
http://surl.li/tysqu
http://surl.li/tysqu
https://learningapps.org/display?v=pmp7okdsk24
https://learningapps.org/display?v=p94fvsgec24
https://learningapps.org/display?v=p94fvsgec24


 171Особливості освітньої діяльності в умовах воєнного стану. Виклики

4) створити асоціативний кущ «Енергоефективність»:
                                              економія
                                              оптимізація
ЕНЕРГО           раціональність
                                              бережлИвість
                                              ощадливість
                                              екологічність
5) пограти в  ігри з  видання «Граючи, змінимо світ» від ГО 

УЕК «Зелена хвиля»;
6) написати есе на  тему «Як я можу сприяти покращенню 

енергоефективності у своєму повсякденному житті?»:
7) зробити повідомлення про вподобану енергопрофесію;
8) скласти кросворд:
                                       Е                         С
                                       Н                        О
                                       Е Н Е Р Г О Е Ф Е К Т И В Н І С Т Ь
                                       Р                        Ц
                                       Г                        Е
                                       І
                                      Я

https://ecoclubua.com/wp-content/uploads/Eko-02-don_all1.pdf

